

Ярославская область

Горячее желание не помогло

Активность избирателей в Ярославской области 19 декабря была настолько высокой, что напоминала времена "великого застоя". На отдельные избирательные участки, по словам очевидцев, в Ярославле выстраивались очереди еще до их открытия. А в сельских районах области количество заполненных избирательных бюллетеней доходило аж до 90 процентов. В целом в Ярославской области участие в выборах приняли почти 65 процентов людей, имеющих право голоса.

Столь высокая активность электората объяснялась, по-видимому, и тем, что наряду с думскими парламентариями жители области в этот день выбирали и губернатора. В списке претендентов на этот высокий пост были зарегистрированы четыре кандидата, включая и бессменного лидера местных коммунистов. Однако, как и предполагали данные всех проводимых до выборов социологических исследований, основная борьба за исполнительную власть в регионе

развернулась между действующим губернатором Анатолием Лисицыным и спикером Законодательного Собрания области Сергеем Вахруковым, которого активно поддерживало Объединение "Яблоко". За него в Ярославль приезжали агитировать и Григорий Явлинский, и Сергей Степанин, и Владимир Лукин.

За Анатolia Лисицына проголосовали 64 процента избирателей, а за Сергея Вахрукова – только 14 процентов. Таким образом, Анатолий Лисицын был переизбран губернатором Ярославской области на третий срок.

Потерпела поражение на парламентских выборах по мажоритарному округу и наиболее яркий представитель Ярославского "Яблока" в Госдуме второго созыва Елена Мизулина. За нее проголосовали чуть более 9 процентов избирателей округа. В целом же по области "Яблоко" на парламентских выборах получило 7,76 процента голосов избирателей.

Виталий ВИКТОРОВ

Кремль, не болей!

Наверняка, каждый из нас в эти праздничные новогодние дни пожелает своим близким, помимо прочего, здоровья. Крепкого и надолго. Действительно, как пелись в одном из шлягеров 80-х: "Было бы здоровье, а остальное – будет".

...Мотивчики со временем забывают, но болезни, будь они недады, остаются и даже множатся. Впрочем, все не так уж страшно. Коварный грипп, часто достигавший в последние годы размеров эпидемии, в преддверии нового 2000-го заметно отступил. По крайней мере, если верить санэпидемнадзору в Москве. И это радует.

Может, оздоровевшая столица – хороший признак выздоровления всей страны? Во всех понятиях. Так хочется в это верить!

А особенно хочется, чтобы власть (и федеральная, и исполнительная)



Фото: Михаил Григорьев

была здорова. Во всем и надолго. И еще хочется пожелать: "Кремль, не болей! Хотя бы ближайшие четыре года. Чтобы страна, наконец-то, опправилась от осложнений, вызванных твоими болячками".

С нашего сайта

Ключевые вопросы для "Яблока"

"Если нет своих кандидатов – можно кого-то поддерживать, не участвовать – это проигрыш", – верно заметил Алексей Михайлов в интервью "Яблоко России". Уж сколько раз твердили миру, что ПОРА, давно ПОРА "Яблоко" вылезать из своего кокона, раковины и т.п., что "только в общении с широкими народными массами" партия может обрести свою силу. Всё было как об

стенку горох, как с гуси вода...

На кого списать все эти промахи и неудачи, как гарантировать "неповторение" этого в будущем? – вот на какие ключевые вопросы "Яблоко" должно ЧЕСТНО ответить самому себе, а, ответив, принять меры к недопущению подобных ошибок в будущем. Иначе – "сливай воду"...

НикСт

Из редакционной почты

Мал золотник, да дорог

Я давно являюсь сторонником "Яблока", самостоятельно агитирую и голосую за него уже на третьих парламентских выборах. К моему глубокому сожалению, число сторонников Явлинского с 1993 года остается постоянным. Думаю, что это – нравственно здоровая часть населения, на мнение и жизненную позицию которой не оказывает влияние разнужданная пропаганда и на телевидении, и в печатных СМИ. Выборы 19 декабря в Государственную Думу третьего созыва подтвердили, что число сторонников "Яблока" существенно не увеличилось. Но не стоит из-за этого отчаяваться. Как говорится, "мал зо-

лотник, да дорог!"

Впереди президентские выборы и я уверен в том, что для будущего нашей страны на них необходима победа Григория Явлинского!

Вы ведете пропаганду на языке тех людей, кто и так давно является сторонником "Яблока". На мой взгляд, сейчас жизненно необходимо изменить направление пропаганды. Важно добиться того, чтобы "яблочными" идеями стали охвачены более широкие социальные слои населения нашей страны. И я искренне готов помочь этому.

Александр ВОЛОДЬКО

г. Тула

Ситуация

Когда "баксам" перестанут кланяться

Не секрет, что россияне хранят свои сбережения главным образом в американских долларах. Вклады в коммерческие банки потеряли свою привлекательность с недавних пор по известным всем причинам. Деньги населения лежат в "кубышках" мертвым грузом, не принося пользы ни их владельцам, ни экономике страны. Зато американская валюта получает солидную поддержку за счет традиционного пирета россиян к "баксам". Процветает при этом могущественная корпорация "Соединенные Штаты Америки", которая является эмитентом долларов. Но дело тут даже не в чувствах патриотизма, а в чистом экономическом расчете. Нелишне бы знать о том, что доллар также подвержен инфляции и дешевеет ежегодно на 3 процента. Самые американцы предпочитают вкладывать свои денежные средства в ценные бумаги, поддерживая таким образом собственную экономику и получая параллельно дивиденды. Может быть, и в России существует такая возможность вложения денег, в которой бы сочетались доходность для отдельного человека и общая экономическая выгода? Ведь в нашей стране давно уже создан и действует рынок ценных бумаг, где продаются и покупаются акции крупных отечественных компаний.

Как рассказал мне руководитель службы PR Московского фондового центра Андрей Сальков, "это одна из первых структур, которая дает возможность простому человеку выйти на рынок ценных бумаг". В принципе в фондовом центре нет нижней границы для суммы сделок. Мне рассказали, как один французский журналист приезжал сюда и просил продать ему одну акцию "Газпрома" за 90 копеек. И просьбу удовлетворили. Для того, чтобы стать клиентом фондового центра, необходим набор несложных действий: прити с паспортом и заключить с центром договор. Затем составляется соответствующая доверенность, по которой фондовый центр открывает счета в депозитарии (надо иметь в виду, что при оформлении бумаг осуществляется единовременная плата в сумме 300–400 рублей). Через три дня можно начинать работать. В операционном зале есть информационное табло, на которое выводится вся необходимая по акциям информация. Кстати, при наличии подключенного к сети "Интернет" компьютера всю информацию можно получить, не выходя из дома. В случае сомнений можно проконсультироваться у специалистов центра. Если решение принято, то подается заявка на покупку или продажу акций или других ценных бумаг, и через две минуты сделка на бирже совершается. Комиссионное вознаграждение фондового центра составляет от 0,1 до 2 процентов от суммы сделки. Конечно, не обязательно начинать операции сразу после открытия счетов. Этим можно заняться когда угодно, благо, никакого предварительного "замораживания" средств не требуется.

Возникает вопрос: чем фондовый центр лучше банка? Андрей Сальков постарался убедить меня в преимуществах работы с МФЦ на примере. "Допустим, – сказал он, – осенью 1998 года вы открыли срочный рублевый вклад в банке под 20 процентов годовых. Банк, в свою очередь приобрел акции "Газпрома", стоимость которых за год возросла в 10 раз (такой рост произошел на самом деле). Купив акции компании с помощью фондового центра, вы могли бы получить 1000-процентную прибыль, но добровольно

1 – 8 января 2000 года 7

В канун Нового года разговорились "яблочники"...

Сергей Митрохин:

Результат выборов – это, конечно, победа определенной системы власти, о которой давно говорило "Яблоко". Победа криминально-олигархического капитализма и захват ключевых позиций в государстве коррумпированными олигархическими кланами. Это их апофеоз, это их первая победа на парламентских выборах. Раньше они контролировали только президента, а сейчас перешли к контролю над парламентом. Это новая фаза. Единственным незахваченным плацдармом остается только тот кусочек Думы, который будет сформирован "Яблоком", и теперь все зависит от нас, как мы будем работать. Мы считаем, что за нами будущее, мы – сильнее в длительной перспективе.

В Новом Году желаю нашим избирателям счастья, здоровья. Благополучия их семьям, детям, родителям, их друзьям. Желаю им уверенности в будущем, ведь будущее за нами с вами.

Анатолий Голов:

Желаю, чтобы в Новом году страна продвинулась вперед. Это пожелание всем и каждому, потому что если страна продвинется вперед, если все мы станем жить лучше, то это действительно будет движение вперед. Я желаю, чтобы мы не стояли на месте в Новом году, а набирали темп, движение в новый век, в новое тысячелетие.

Сергей Иваненко:

Поздравляю всех с Новым Годом! Обычно в Новый Год мы с семьей до 5 утра смотрим телевизор, а потом ложимся спать. Вечером едем к друзьям. Я родился в Зестафони в Грузии, мой отец служил там офицером. Он рассказывает, что первый снег и первую елку я увидел только в Москве, в возрасте 4,5 лет. В Грузии вместе елки был – кипарис, и лишь иногда шел легкий снежок.. Жены офицеров, скрепя сердце, хранили свои меховые шубы в шкафу, потому что зимой было 10 градусов тепла.

Михаил Мень:

Желаю, чтобы после празднования Нового Года и после празднования светлого праздника Рождества Христова, все жители Подмосковья, которые являются читателями вашей газеты, пришли на второй тур губернаторских выборов и проголосовали за пару кандидатов: Борис Громова и Вашего покорного слуги. И потом хотелось бы отметить в связи с этой датой – двухтысячелетием христианства: а все-таки христианская конфессия является одной из доминирующих в нашей стране, что унывать нельзя, что уныние – один из самых страшных грехов. С этой мыслью и надо засыпать.

Алексей Мельников:

С Новым годом, с новым счастьем! В канун Нового Года хочу пожелать, чтобы в 2000 году президентом России стал Г. Явлинский.

Подготовила Наталья ДЕМИНА

Ответы на кроссворд

По горизонтали:

5. Жарот. 6. Женатик. 9. Железнение. 12. Жиган. 13. Жерань.

14. Жикка. 17. Жокей. 18. Жаков. 19. Жинка. 20. Жаров.

25. Жетон. 26. Жестер. 27. Жарес. 30. Желтопузик. 31. Жигалы.

32. Женщина.

По вертикали:

1. Жакерия. 2. Жазеф. 3. Жених. 4. Жирянка. 7. Жерех. 8. Желна.

10. Жаворонок. 11. Животновод. 15. Женева. 16. Жаккар.

21. Желание. 22. Жесть. 23. Жешув. 24. Жеймана. 28. Жердь.

29. Жилет.

Усам ОЗДЕМИРОВ